

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量



上海法治报微信
扫一扫，或搜微信号
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfzhibao

总第 6381 期 2020 年 10 月 27 日 星期二 农历九月十一 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议在京召开

中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议 26 日上午在京召开。中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告，并就《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议（讨论稿）》向全会作了说明。

市药品监管局发布药品医疗器械化妆品安全责任约谈办法

群众投诉举报较多将被约谈

□记者 陈颖婷

本报讯 发生药品、医疗器械和化妆品安全事件的；群众投诉举报、被媒体曝光、协查案件较多或影响较大的；产品召回不及时、不到位的……这些容易发生在药品医疗器械化妆品领域的问题，都将获得规范。昨天，记者从上海市药品监督管理局获悉，《上海市药品监督管理局药品医疗器械化妆品安全责任约谈办法》已印发至各市场监管部门，该《约谈办法》将于 12 月 1 日起执行。

上海市药品监督管理局表示，

所谓约谈，是指本市各级药品监管部门为防范和控制药品质量安全风险，消除药品、医疗器械和化妆品安全隐患，针对药品上市许可持有人，化妆品注册人、备案人，药品、医疗器械和化妆品生产经营单位存在的违法违规行为或安全隐患，通过与其法定代表人、主要负责人或相关责任人员进行提醒告诫、督促整改的谈话，督促其正确认识问题、分析原因，并督促其整改，全面落实主体责任的工作制度。

根据《约谈办法》，发生药品、医疗器械和化妆品安全事件的；有证据证明可能存在安全隐患，且未

及时采取措施消除的；产品经监督抽检或风险监测为不合格或结果异常，可能存在重大安全隐患的；群众投诉举报、被媒体曝光、协查案件较多或影响较大的；注册资料虚假、临床试验用样本存在真实性问题的；质量管理体系存在严重缺陷且整改不到位的；产品召回不及时、不到位的；信用等级评定为失信或严重失信的；其他法律法规规定需要约谈的情形，各级药品监管部门根据职责，对辖区内药品上市许可持有人，化妆品注册人、备案人，药品、医疗器械和化妆品生产经营单位进行约谈。

约谈内容包括：通报被约谈单位违法违规、管理中存在的突出问题和安全隐患；宣传药品、医疗器械和化妆品监管有关法律法规，督促被约谈单位履行安全主体责任；告知被约谈单位应承担的法律责任，提出整改要求；了解被约谈单位执行有关法律法规情况和管理状况，剖析发生违法违规行为的原因，听取单位陈述；其他需要约谈的内容。

约谈后，各级药品监管部门可以结合情况制作《行政建议书》或责令限期整改的相关执法文书。约谈不影响对药品上市许可持有人，化妆品注册人、备案人，药品、医

疗器械和化妆品生产经营单位存在的违法违规行为的处理。

被约谈单位应根据整改要求进行整改，并按期限将整改落实情况以书面形式报告药品监管部门。约谈和整改情况将记入信用档案。

组织约谈的各级药品监管部门可以在约谈结束后的一定时间内对被约谈单位进行跟踪检查，针对约谈所提出的整改要求进行现场核查。对于被约谈单位无正当理由不按时参加约谈或未按要求落实整改的，增加监督检查频次，并按照国家和本市药品信用管理的相关规定，作为信用等级评定的因素。

全市行政事业性国有资产总额超1万亿元

2019年度管理情况专项报告昨发布

□记者 陈颖婷

本报讯 在昨天召开的市十五届人大常委会第二十六次会议上，市人大常委会审议了《上海市人民政府关于 2019 年度行政事业性国有资产管理情况的专项报告》。

报告汇报了 2019 年度本市行政事业性国有资产的总量与分布情况、资产构成情况、资产的配置、使用、处置、收益情况，教育、卫生健康、科技及文化体育等行业资产情况以及公共基础设施等资产情况。截至 2019 年末，全市行政事业性国有资产总额 10720.71 亿元，负债总额 2140.19 亿元，净资产 8580.52 亿元。

报告汇报了近年来本市行政事业性国有资产管理工作情况和成效。经过多年努力，本市行政事业性国有资产制度体系建设不断完善，行政事业性国有资产管理水平

不断提升，进一步增强了保障政府履职能力和促进社会事业发展能力。

报告强调，今后本市行政事业性国有资产管理要重点做好以下方面的国有资产管理：坚持问题导向，进一步强化部门和单位资产管理主体责任；坚持标本兼治，进一步探索有效盘活行政事业单位资产的有效路径；坚持信息化先行，进一步提升资产管理效率和水平；坚持迎难而上，进一步聚焦解决资产管理重点难点问题；坚持协同合作，进一步加强资产管理工作合力。

按照“配置科学、使用有效、处置规范、监督到位”的管理目标，更好地保障行政事业单位高效履职和有效运转，更好地发挥行政事业性国有资产在服务经济社会发展、保障和改善民生等方面的基础保障作用。



服务进博会 出行无障碍

昨天下午，市道路运输局、市道运中心联合久事公交等地面公交企业在 71 路申昆路停车场举办“迎进博公交无障碍出行服务展示活动”，本市将新增 2177 辆多功能无障碍公交车。

上图为公交无障碍出行服务方便轮椅上下车辆；右图为工作人员演示如何为乘客测量体温

见习记者 翟梦丽 通讯员 王雨青 摄影报道



他在上甘岭运炮弹 再去安葬忠骨

■ 详见A2

■ 详见A3